

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 19 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Número 10.204.

SUSCRIPCION Un mes, 7. 2 pesetas.
Extranjero (trimestre). 10

Palma, Jueves 3 de Abril de 1924

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 82. — Teléfono n.º 6.

TEATRO LIRICO

HOY JUEVES

Otra de las grandes exclusivas de este local

THEODORA

Obra maestra de la Casa Ambrosio Film de Italia

La verdadera película artística, en la que se reproduce con todo esplendor el imperio de Bizancio.

Esta película que está considerada como la más cara del mundo, será ilustrada musicalmente por una orquesta de 18 profesores bajo la dirección del

MAESTRO BARATTA

Ilustrarán la hermosa película las siguientes composiciones:

Marcha Nupcial	del maestro Mendelssohn
Las Walkirias (fantasía)	id. Wagner
Rienzi (id.)	id. Wagner
Marcha solemne.	id. Tchaikowski
Preludio Tristan e Isolda	id. Wagner
Thanhauser (fantasía)	id. id.
Maestros Cantores (id.)	id. id.

DEL MOMENTO

La cuestión de los subalternos

Oportunamente, a raíz de haberse decretado diversas cesantías de subalternos del Estado, con arreglo al R. D. de 21 de diciembre próximo pasado, nos ocupáramos de la expresada disposición estimándola impronunciable por estar en contradicción con otras disposiciones, entre éstas la llamada Ley de Bases, las cuales hablan creado derechos a favor de muchos de los que han sido dejados cesantes.

Diversas entidades de esta capital, entre ellas alguna de las que más se han distinguido por su adhesión constante al Directorio, han elevado al general Primo de Rivera sendas comunicaciones en suplica de que sean repuestos en sus cargos los porteros del Estado que en virtud de una ley que no habría tenido virtualidad a no haberse dado efectos retroactivos, han sido declarados cesantes.

Nos congratulamos de ello celebrando que autorizadas opiniones hayan venido a coincidir con la que expresamos nosotros a raíz de haberse hecho públicas dichas cesantías.

Nos congratulamos de ello al propio tiempo que deseáramos que otras entidades secundasen la campaña prestando a ella la fuerza de su opinión a fin de que ésta influyera en el ánimo de los gobernantes en forma que les decidiera a reponer a estos modestos empleados de la administración pública que hoy se encuentran en la calle, en precaria, en extrema situación.

Trátase de hombres que han cumplido ya los sesenta y cinco años de edad, hombres que no pueden luchar ya para conseguir medios de subsistencia, hombres que vivían confiados en su modesto empleo y que al verse echados de ellos han quedado en la miseria.

Aunque otras razones no hubiera que nos impulsaran a pedir su reposición, bastaría la sola consideración del estado en que se encuentran para que la pidiéramos.

Y la pidiéramos porque el imperceptible beneficio que el Estado granjearía con estas cesantías en el caso imposible de que no se cubrieran todas o parte de las vacantes que han dejado, no tendría paridad con el grave trastorno a ellos y a sus familias ocasionado.

Pero sobre esta razón, para nosotros poderosísima, hay la de que determina-

dos cesantes tenían contraído un derecho que entendemos es más que suficiente para, al ser reconocido, restituir a sus puestos a muchos de los que se han quedado sin destino.

Hece algunos años y en ocasión de formar parte del Gobierno de la nación D. Natalio Rivas, dispuso éste una Ley de Bases, según la cual los subalternos que llegaran a cumplir sesenta y cinco años de edad y llevasen diez de servicio al Estado, (siempre que probaran oportunamente conservar su aptitud física) pudieran seguir en sus funciones hasta cumplir los veinte años de servicio necesarios para adquirir derechos pasivos y retirarse luego beneficiados con una modesta pensión para afrontar la miseria en que habrían de caer en otro caso.

Es evidente que tal disposición creó un derecho en contraposición de lo estatuido en el R. D. de 21 de diciembre próximo pasado, según el cual tienen que ser declarados cesantes subalternos que habiendo cumplido los sesenta y cinco años de edad no lieven prestados quince de servicio.

Esta disposición les irroga un doble perjuicio: les quita cinco años de servicio activo, y les hace perder los derechos pasivos que con ellos adquirían.

Trátase de funcionarios que por su edad avanzada y por su posición de sí muy modesta, y más modesta todavía en el trance en que se encuentran, es de suponer que no apelarán a recursos o pleitos para disputar su derecho presumible, sino que por el contrario se abandonarán a su suerte y no levantarán su voz más que en son de suplica y exponiendo su angustiosa situación.

Esto nos fuerza a insistir de nuevo en suplicas de que sean repuestos. Y por esta misma razón nos congratulamos de que algunas entidades hayan instado al poder público en este mismo sentido.

terados y se estiran a cada momento, pero rara vez estornudan, a menos que tengan frío.

Los gatos también estiran el cuerpo y las patas, y casi todos los ruidantes, cuando se levantan de dormir, hacen lo propio.

Con el ganado vacuno ocurre lo mismo, y es muy conocido el hecho de que si una vaca se levanta de dormir y no se estira, es señal de que está enferma.

La razón de estos movimientos es debida a que, al estirarse, se mueven todos los músculos del cuerpo, y habiendo alguno enfermo se experimenta inmediatamente el dolor.

Cosas curiosas

Se afirma que la palabra «mamout» nombre del elefante fósil, proviene de «mamma», que en tártaro significa tierra.

La leyenda dice que el mamout no podía soportar la luz y murió cuando se le expuso a ella.

Una persona en estado de somnambulismo natural, es decir de hipnosis espontánea, que no sea el resultado de los procedimientos seguidos habitualmente por los hipnotizadores, puede cometer un acto delictuoso y hasta criminal.

Un hombre de setenta años ha cambiado ciento ochenta y seis veces de uñas.

La longitud de una oreja es de nueve dos metros veinte por dedo.

Nuestros colaboradores

El grabado en Mallorca

El merísimo arte del grabado, esa paciente labor de orfebrería oriunda del lejano Oriente, según se supone, cuenta en Mallorca con numerosos practicantes en forma, la mayoría de ellos, de humildes operarios que trabajan pacientemente en las numerosas joyerías de esta ciudad.

Se graba sobre oro, plata, marfil y cualquier otro objeto que presente dureza, siendo de ver la maestría de nuestros artistas pulsan con el buril el metal donde quedan marcados los trazos que de la mente trasladada la mano experta, para ya no borrarse más que a la acción del fuego destructor.

El cincelar y repujado son derivativos igualmente cierto tenuísmo, aparte de las demás cualidades apuntadas.

El grabado de los diamantes pertenece a ciertos antiguos procedimientos cuyo origen, a pesar de las investigaciones practicadas, no ha podido ponerse en claro hasta la fecha. Algunos peritos en la materia buscan el origen de esta técnica en Oriente y particularmente en la India. Esta opinión no deja de tener fundamento si se tiene en cuenta la originalidad de aquellas artes industriales.

Sin embargo, los investigadores franceses suponen que fue en Europa donde empezaron a crearse tales obras maestras. Lo cierto es que el holandés M. Bordwick en 1887 expuso en la Exposición Internacional de París algunos diamantes admirablemente grabados por su mano.

Era grande la habilidad de este lapidario, considerando lo difícil que es el grabado en los diamantes, no sólo por su dureza, sino también por los exóticos conocimientos que se requieren sobre su estructura.

Como decíamos al principio, el difícil arte de grabar está muy extendido entre la clase de artesanos-joyerías, y con ser tan meritorio, aparece en olvido en el gran consorcio de las Artes mallorquinas.

El objeto de estas líneas no ha sido otro que poner de manifiesto tal olvido, ya que casi todos los que se dedican a trabajo tan brillante son verdaderos artistas que ganan el pan cotidiano ocupándose en adornar con sus primeros salidos del buril, joyas de valor escaso, y que si muchos de ellos supieran arrembar con prejuicios, en un gallardo gesto, es casi seguro que se pondrían a la altura de los pocos grabadores mallorquines que han salido de la isla, de entre los cuales son buena muestra don Gabriel Maura y don Enrique Vaque.

Entre los no emigrados que más se han distinguido, y sin que ello signifique postergar a nadie, figuran: don Juan Miró, grabador cincelador, especialista en trabajos en marfil, que ha trabajado incansablemente hasta los ochenta y cinco años; don José Pastor, autor de la admirable corona cincelada de Nuestra Señora de la Merced; y el joven Tassador del Monte de Piedad, don José Fontana, quien grabó recientemente en una pequeña concha marina, la escena de Balón, de una manera tan admirable, que es difícil alcanzar idéntico grado de excelencia.

A. Vidal Isern.

La declaración ministerial del Gobierno francés

No aceptará la dictadura del proletariado ni la de hombre alguno. — La nación es soberana

París.—La declaración ministerial indica que el nuevo Gobierno se ha constituido con el fin de realizar la unión republicana y la concordia nacional y «placará las leyes fiscales, llevando a la práctica las economías previstas».

Los ministros conservan sus opiniones personales; pero subordinan las consideraciones secundarias a la solución de los problemas de los cuales depende el porvenir de Francia y prose-

guirán sin desfallecimiento la política exterior desarrollada por el precedente Gobierno.

En lo que concierne a las cuestiones de orden interior, el Gobierno pedirá el voto de las asambleas reintegrables y la reforma del impuesto sobre la cifra de negocios y del régimen de las pensiones, sin crear nuevos gastos que no estén compensados por ingresos normales.

La política de reconstitución de las regiones devastadas con la guerra; pero excluyendo en ella todo germen de inflación, porque hasta lograr un acuerdo con los deudores la situación impone al Gobierno francés atención y reserva.

Esta política financiera es condición de la reconstitución nacional y solamente ella permitirá el desarrollo de una política general dentro de la tranquilidad de los espíritus, paz en materia religiosa y respeto a las leyes republicanas; desarrollo de una política económica que estimule las iniciativas privadas, la producción agrícola e industrial y aumente la prosperidad del país por medio de acuerdos entre las clases patronal y obrera; el desarrollo de una política colonial que haga rendir todo su valor a las riquezas de Ultramar; una política social atrevida y generosa humana y fraternal, que no retrocederá ante ningún progreso.

Para ello no es preciso que los republicanos franceses se dejen arrastrar por los partidos revolucionarios ni tener por los conservadores. No aceptamos ni la dictadura del proletariado ni la dictadura de hombre alguno: La nación, que es soberana, es a la que debemos acudir y ayudar con nuestras ideas.

Solo queremos servir a Francia, a la Francia y a todos; pero que perdió muchos de sus hijos en una guerra tan onerosa y tan cruel para las finanzas como lo fue pródiga en vidas humanas.

Francia no podrá retirar sus tropas del Rin sin que Alemania pague.

El día en que queden plenamente cumplidos los Tratados y hayamos obtenido las reparaciones, la seguridad y la justicia, Francia será la primera en dar el ejemplo de la magnanimidad y la bondad.

Por lo mismo que ha contribuido en gran parte a la independencia de las nacionalidades oprimidas, no ha de coaccionar en modo alguno la conciencia de las nacionalidades pequeñas o grandes que componen Europa.

Sin renegar de ninguna de las ideas que han hecho su fuerza y su nombre, Francia procurará apoyar y ensanchar la Sociedad de Naciones, en la que desde hace cuatro años está cumpliendo con su deber y desempeñando el papel de parte conciliadora.

De que Francia tome garantías en contra de un deudor fallido y permanente en armas frente a un pueblo que, a pesar de los Tratados, múltiples sus organizaciones militares, no cabe decir ni podemos admitir que se deducan consecuencias falsas y engañosas en perjuicio suyo.

Francia sigue siendo «sierva fiel» de la justicia y una de las mejores «guardianas» de la paz europea; y con su conducta de irrepachable lealtad ha de convenir a los inocentes y sumir en confusión a los esrumbradores.

Francia siente vivos deseos de llegar lo antes posible a un acuerdo con sus aliados sobre las cuestiones de cuya solución dependen el arreglo de las reparaciones y su seguridad territorial, pero no podrá retirar las tropas que ocupan el Ruhr sino en la medida y proporción en que Alemania efectúe los pagos.

Los eclipses de 1924

En 1924 habrá cinco eclipses: tres de Sol y dos de Luna.

En París no se podrá ver más que la última fase del eclipse de Luna del 20 de febrero, pero total para la Europa oriental y el Asia.

Tendremos otro, verdaderamente hermoso, el 14 de agosto, por más que sólo será parcialmente visible en nuestras zonas, dado que la entrada del globo lunar en la penumbra y en la sombra de la Tierra tendrá lugar antes de la salida de la Luna; pero ésta saldrá precisamente a las diez y nueve y tres minutos, para que podamos asistir a la parte más hermosa de ese magnífico espectáculo.

La temperatura estival y la transparencia del cielo nocturno en aquella época del año favorecerán mucho la observación de dicho fenómeno, en el que tomarán parte todos los amigos de Urania.

Las tres eclipses parciales del Sol se desenvolverán en tan lejanos países, que nada podremos ver de esta parte del mundo. El primero sólo será visible entre los esquimales y en las regiones polares boreales; el segundo en el Antártico y extremo Sur africano; el tercero en las tierras polares australes.

No se nos prodigan, no, los eclipses totales del Sol. El último completamente total para París se verificó en tiempos de Luis XV en 1724, y no había habido otro desde Carlos VII en 1448, poco después del suplicio de la infortunada Juana de Arco. Y «nosotros» no veremos ninguno antes de 1999, y aun ése no será verdaderamente total más que al Norte de París y no para los ciudadanos de Lutecia.

A falta de eclipses de nuestra estrella solar disfrutaremos de una hermosa ocultación por la Luna del lejano Sol Aldebarán, de la constelación del Toro, el 8 de Abril a las 20.50 hasta las 21.38. Esa estrella desaparecerá tras del borde oscuro del astro de las noches, que se presentará en forma de elegante media Luna; pero ese borde oscuro no lo será mucho, y una suave claridad se espar-

rá sobre los paisajes nocturnos de la Luna.

Y esa débil iluminación será la luz misma de la Tierra, irradiada a través del espacio hasta Febo a 384.000 kilómetros de distancia.

¿Mas qué digo? ¿La luz de la Tierra? No, la del Sol, reflejada por nuestro planeta hacia la Luna, como si fuese un espejo y reflejada de nuevo por la Luna hacia la Tierra anal un segundo espejo.

Tal es el origen de luz «celestina» de la Luna o «luz de Tierra».

El 25 de Septiembre, Venus, estrella matutina, quedará a su vez oculta por nuestro satélite, que estará en oposición, mientras que el blanco planeta ofrecerá la base de la Luna en su primer cuarto.

El 5 de noviembre, ocultación del planeta Marte a las 19.55 hasta las 20.38, dos días después del primer cuarto lunar.

No puedo dejar de nombrar, a pesar de las horas matutinas, las encantadoras conjunciones de la Luna y de Venus en la madrugada del 26 de agosto y del 25 de septiembre, cuando celeste maravilloso a simple vista, y también señalado como fenómeno astronómico, un poco más tarde, las grandes nebulas que sucederán a los planetas del 21 de marzo, 19 de abril, 18 de mayo y 17 de junio, así como a los novilunios del 28 de septiembre y 28 de octubre.

Tales son, en resumen, los principales acontecimientos astronómicos previstos para el corriente año, y por cierto con la más rigurosa precisión matemática.

¿Quién pudiera decir otro tanto de los acontecimientos humanos, de tan variadas fluctuaciones?

POR TELEGRAFO

Fallecimiento del Sr. Navarro Reverter

La primera noticia
Madrid, 2 (6 25 t.)
(Urgente)

Ha fallecido el exministro don Juan Navarro Reverter.

La noticia se extendió rápidamente, causando gran sentimiento.

La Capilla ardiente

Madrid, 2 (11 n.)

Durante toda la tarde hay seguido desfilar políticos por el domicilio del señor Navarro Reverter.

Se ha instalado la capilla ardiente en la Biblioteca.

El cadáver está envuelto en un sudario y encerrado en una severa caja.

En el despocho se ha instalado un altar, con la Virgen de los Desamparados, cumpliendo así los deseos del finado.

Un nuevo éxito de Benavente

Estreno de «Lecciones de buen amor»
Madrid, 2 (11 n.)

Esta tarde en el teatro Español se ha celebrado el beneficio de la primera actriz señora Artigas.

Se estrenó la comedia en tres actos de Jacinto Benavente, titulada «Lecciones de buen amor».

Había enorme expectación para conocer la obra.

El teatro estaba repleto.

En la obra solamente intervienen cuatro personajes y una niña, que tiene frases bellísimas.

Al terminar algunas escenas, ante las salomones del público, se suspendió la representación saliendo Benavente al proscenio, así como el final de todos los actos.

El éxito ha sido rotundo, puede decirse que es el mayor que ha conseguido Benavente en sus mejores tiempos.

El argumento es que una niña logra inculcar en un joven incasable y de vida en la casa donde está recogida, ideas de matrimonio, con una señorita, y al ver como esta niña le trata, hace pensar en el joven que haría una excelente madre.

Del nuevo Régimen

La «Gaceta»
Madrid, 2 (11 n.)

En la Gaceta de mañana se publicará una Real orden prorrogando hasta el 2 de Abril la admisión de las obras de la Exposición de Bellas Artes en atención al retraso sufrido por las obras que se envíen a causa del temporal.

También publicará otra disponiendo que forme parte del Jurado de dicha Exposición tres académicos de número de Bellas Artes.

La recaudación de Hacienda
El general Primo de Rivera llegó a la Presidencia a las 8.15.

Dijo a los periodistas que no había nada de particular.

Respecto a la recaudación de Hacienda dijo que es muy buena. El último presupuesto se ha liquidado con una economía de 289 millones de pesetas comparado con el anterior.

La última quincena que comenzó en Marzo ha sido la de mayor recaudación que se ha obtenido, y el doble con relación al igual período del año anterior.

La firma del Rey
S. M. el Rey ha firmado una extensa semiblanco de magistrados.

Firmó un decreto modificando el artículo 74 de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Otro derogando varios artículos de dicha Ley y estableciendo normas para el estricto cumplimiento en los términos judiciales.

Saludemos, en la inmensidad del cielo, el orden, la armonía y la luz, al mismo tiempo que la perpetua renovación de la vida eterna.

Camilo Flammarion.

EL TUNEL BAJO LA MANCHA

Condiciones más salientes de su construcción

Londres.—Como vuelve a agitarse, ahora con más ardor que nunca, la idea de construir el túnel bajo el canal de la Mancha, el ingeniero sir Percy Temple, que desde hace cuarenta años se ha consagrado a toda clase de experiencias para ultimar los planos, ha dicho que ninguna dificultad de orden material se opone a realizar la obra en cuatro años y medio.

De llevarse a la práctica, comenzaría-se por horadar un túnel piloto, aproximadamente de tres metros sesenta centímetros de diámetro, que se ensancharía en seguida para instalar dos líneas paralelas del límite internacional. Así podría irse directamente y sin transbordo de Londres a cualquier punto de Europa, excepto a Rusia, y España, que tienen las líneas férreas más anchas.

El coste total de la construcción del túnel, comprendiendo incluso las bombas de achique, lo cifra en veintinueve millones de libras esterlinas.

Otro creando una comisión encargada de proponer como seguirá cubriéndose el riesgo de muerte o invalidez permanente por naufragio de los emigrantes españoles.

También se firmó un decreto concediendo un crédito de 150.000 pesetas para los gastos que ocasiona la censo-renta de España a la octava Olimpiada que se celebrará en París.

Visitas al Presidente
Visitó al general Primo de Rivera el señor conde de Casalt, los ingenieros agrónomos señores Echegaray y Martín Sánchez. Estos le hablaron de los servicios de inspección de abonos y otros, dispuestos por el Directorio, para cuyos puestos se tropieza con gran dificultad por carecer de personal.

El general Primo de Rivera dijo que estudiará la reorganización del cuerpo de Ingenieros agrónomos.

Recaudación de Hacienda
En la presidencia se ha facilitado una nota acerca de la recaudación de Hacienda durante los doce meses del actual ejercicio que importa 2.058.008.449 ptas. con un aumento en los presupuestos que acaba de fenecer con relación al de 1922 23 de 229.130.033 ptas.

Un accidente a un miembro del Directorio.
Madrid 2 (11.45 n.)

Esta tarde al salir de su domicilio el miembro del Directorio general Navarro Portat sufrió un desvanecimiento y perdió el conocimiento.

Reseguida se le transportó a su domicilio.

Se avisó al médico por creerse se trataba de una enfermedad grave.

Los médicos dicen que ha desaparecido la gravedad.

Se recomendó reposo al enfermo.

Consejo del Directorio
El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespínosa dijo que daría la referencia al encargado de la censura.

Esto dijo que se había continuado tratando sobre cuestiones de instrucción pública sobre las bases propuestas por el Sr. García Leauze.

Se estudió primeramente todo lo referente a la creación de las nuevas escuelas, cuyo número, aunque no se fija, será elevado.

También se trató del aumento de sueldo de los maestros, sin fijarse tampoco la cuantía.

Se examinaron cuestiones de Gracia y Justicia, tales como la modificación de la Ley de enjuiciamiento civil, en el sentido de reducir los plazos y trámites y simplificar los pleitos.

También comenzó a estudiarse algunas bases de la nueva Ley de Protección a la Industria Nacional.

Efectos de los temporales

El río Piedra desbordado
Madrid 2 (11 n.)

Zaragoza.—Comunican el pueblo de Cumballa que se ha desbordado el río Piedra.

A causa de las lluvias los campos están inundados.

En muchas zonas han desaparecido las tierras de labor.

Las cosechas están perdidas casi totalmente.

No hay desgracias.

En algunos sitios el agua alcanza más de dos metros.

El vecindario está consternadísimo.

FABRA

Peletería de M. Beltrán

Tallor de confección y reformas. Pieles sueltas para adornos de vestidos. Capuchinas 17, bajo, (Frente a Mercado)

- Variedades -

Las cebollas y el insomnio

Uno de los remedios más sencillos y mejores para curar el insomnio es, según dicen, el olor de la cebolla cruda. Hay que machacarla para quitarle el jugo y olerla después. Aseguran que el remedio calma los nervios de las personas más excitadas.

Las cebollas contienen una especie de opio que da las cualidades soporíficas. Lo desagradable de su olor desaparece después de lavar un rato cilindradas. Personas que la aborrecen, y que han probado este remedio no han sentido jamás ni flequeras. Al cabo de diez minutos del olfato, la persona que resaca a tan heróico remedio se siente indolente y con los nervios debilitados.

Las propiedades médicas de las cebollas son conocidas.

Comiéndose una cada noche en tiempo de primavera durante un mes, antes de acostarse, solara la tez. Apliándola en emplasto cura la ronquera y las in-

flamaciones. Si se aplica el emplasto al pecho da buenos resultados para combatir la bronquitis y otras dolencias de los pulmones.

Al menos esto es lo que dicen los entusiastas de la cebolla.

Copia de cartas

Sabido es que la copia de la correspondencia comercial exige que se humedezca cada hoja del copulador en el momento de hacer la reproducción. Esta molestia se evita preparando una solución al 10 por 100 de cloruro de magnesio o de cloruro de calcio calcinado. Con esta solución se humedecen de una vez las hojas, y conservan humedad suficiente durante mucho tiempo.

Hay que castrar

Cuando los hombres estamos castrados, castramos los brazos y las piernas y abrimos la boca. Los pájaros y otros animales siguen nuestro ejemplo en lo posible.

Las aves extienden las plumas y abren la boca también. Las gallinas hacen otro tanto. Los peces bostezan. Los perros, como es sabido, son bostezadores inve-

TEATRO BALEAR.

Esta noche

Pobre Violeta por Pola Negri y Charlot presidiario

INFORMACION

De Teatros

La contribución sobre la propiedad será aumentada en un 50 por ciento.

La instancia que en febrero último elevó la Cámara de la Propiedad Urbana de esta ciudad al Ministerio de Hacienda pidiendo que se demorase un año el recargo del 50 por 100 sobre el importe de la riqueza líquida por no haber sido presentado el Registro fiscal de Edificios y Solares...

Contador, don Juan Gomila Ruda-vets. Tesorero, don Juan T. Vidal Palltort. Poseionado del esgró el señor Ladi-co, en razonadas palabras que merecieron la aprobación entusiasta de los concurrentes...

Sensible es la resolución expresada, porque en el ánimo de todos está que no tienen los propietarios culpa alguna en el retraso con que la Corporación municipal cumple actualmente aquella obligación.

Notas del Carnet

Se halla completamente restablecido de la dolencia que le ha molestado el industrial don Lamberto Juncoas.

También se halla restablecido de la dolencia que le ha obligado a guardar cama por espacio de muchos días nuestro compañero en la prensa el director de Correo de Mallorca don Juan Ramis de Ayreñor.

Celebramos el restablecimiento de nuestros buenos amigos.

Se halla enfermo guardando cama el abogado y ex senador del Reino don Antonio Pou Reus.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha sido operado con satisfactorio resultado, nuestro amigo don Nicolás Montaner y Palmer, Oficial de Instrucción pública.

Lo celebramos.

Se encuentra ligeramente enfermo, habiendo tenido necesidad de guardar cama, nuestro estimado amigo D. Antonio Roselló y Cazador, Secretario de este Ayuntamiento.

Deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Se halla enfermo guardando cama el abogado y ex senador del Reino don Antonio Pou Reus.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha sido operado con satisfactorio resultado, nuestro amigo don Nicolás Montaner y Palmer, Oficial de Instrucción pública.

Lo celebramos.

Se encuentra ligeramente enfermo, habiendo tenido necesidad de guardar cama, nuestro estimado amigo D. Antonio Roselló y Cazador, Secretario de este Ayuntamiento.

Deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Se halla enfermo guardando cama el abogado y ex senador del Reino don Antonio Pou Reus.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha sido operado con satisfactorio resultado, nuestro amigo don Nicolás Montaner y Palmer, Oficial de Instrucción pública.

Lo celebramos.

Se encuentra ligeramente enfermo, habiendo tenido necesidad de guardar cama, nuestro estimado amigo D. Antonio Roselló y Cazador, Secretario de este Ayuntamiento.

Deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Se halla enfermo guardando cama el abogado y ex senador del Reino don Antonio Pou Reus.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Ha sido operado con satisfactorio resultado, nuestro amigo don Nicolás Montaner y Palmer, Oficial de Instrucción pública.

Lo celebramos.

Se encuentra ligeramente enfermo, habiendo tenido necesidad de guardar cama, nuestro estimado amigo D. Antonio Roselló y Cazador, Secretario de este Ayuntamiento.

Deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Principales

Con la función de ayer se despidieron los atletas que forman el espectáculo ópera de Cámara, siendo muy aplaudidos la señorita Ottein, el señor Orabbé y el señor Blanch con sus profesores.

En esta función de despedida se estrenó el drama lírico en un acto de Gastón Dumestre con música de Ludivio Simon de Pré, titulada *Ceci n'est pas un conte*.

El asunto es ya conocido pues se trata de los concejales amores de Colombina y Pierrot, y de la desesperación de éste al verse engañado.

La música es juguetona y sentimental, en armonía con el tema que se desarrolla en la escena.

El público escuchó la obra con interés aplaudiendo cariñosamente.

En las sesiones que se celebrarán hoy jueves de seis tarde a once y media noche tendrá lugar el estreno de la grandiosa visión artística cinematográfica *Theodora*, la obra maestra de la Casa Ambrosio, de Milano, y la película considerada como más costosa, por su gran aparato, espléndida presentación y gran número de artistas que en ella intervienen.

Una orquesta compuesta de 18 profesores ilustrará la película, interpretando *Las Walkirias* de Wagner; *Marcha nupcial* de Mendelssohn; *Tanhauser* de Wagner; *Maestros Cantores* de Wagner; *Marche solenne* de Tchaikovsky; *Rienzi* de Wagner, y *Tristán e Isolde* de Wagner.

El estreno de *Theodora* y la grandiosidad con que se presenta el espectáculo ha despertado gran expectación entre el público, lo cual hace suponer que hoy se verá el lírico en extremo concurrido.

Hoy jueves se celebrarán en este teatro escogidas sesiones de cine de seis tarde a once noche.

Se estrenará la película artística *Pobre Violeta* interpretada por la Pola Negri, completando el programa la película óptica *Charlot presidiario*.

Noticias varias

Por un telegrama recibido de Melilla nos enteramos que ha constituido un gran éxito el estreno en el Teatro Español de la obra de Benavente *Lecciones del buen amor*, que el celebrado autor, escribió expresamente para Josefina Díaz de Arillas.

La obra ha dado lugar a que la eminente actriz obtuviera un nuevo y ruidoso triunfo, siendo proclamada unánimemente por el público y la crítica comedia primera de nuestras actrices de comedia.

En el Goya de Barcelona ha constituido también un éxito definitivo el estreno de la famosa obra de Balzac *El coronel Bridan*.

Desde su estreno el público llena el teatro todas las noches, solamando con entusiasmo o en la parte de protagonista al ilustre actor Francisco Morano.

Como adelantamos a los lectores hace ya días, Morano debutará en el Lírico de Palma del 20 al 24 de mayo próximo.

La compañía de Pedro Barreto ha estrenado con gran éxito en San Sebastián la celebrada obra de Vives *Doña Francisquita*.

El Goya de Barcelona ha constituido también un éxito definitivo el estreno de la famosa obra de Balzac *El coronel Bridan*.

Desde su estreno el público llena el teatro todas las noches, solamando con entusiasmo o en la parte de protagonista al ilustre actor Francisco Morano.

Como adelantamos a los lectores hace ya días, Morano debutará en el Lírico de Palma del 20 al 24 de mayo próximo.

La compañía de Pedro Barreto ha estrenado con gran éxito en San Sebastián la celebrada obra de Vives *Doña Francisquita*.

El Goya de Barcelona ha constituido también un éxito definitivo el estreno de la famosa obra de Balzac *El coronel Bridan*.

Desde su estreno el público llena el teatro todas las noches, solamando con entusiasmo o en la parte de protagonista al ilustre actor Francisco Morano.

Como adelantamos a los lectores hace ya días, Morano debutará en el Lírico de Palma del 20 al 24 de mayo próximo.

La compañía de Pedro Barreto ha estrenado con gran éxito en San Sebastián la celebrada obra de Vives *Doña Francisquita*.

El Goya de Barcelona ha constituido también un éxito definitivo el estreno de la famosa obra de Balzac *El coronel Bridan*.

Desde su estreno el público llena el teatro todas las noches, solamando con entusiasmo o en la parte de protagonista al ilustre actor Francisco Morano.

Como adelantamos a los lectores hace ya días, Morano debutará en el Lírico de Palma del 20 al 24 de mayo próximo.

La compañía de Pedro Barreto ha estrenado con gran éxito en San Sebastián la celebrada obra de Vives *Doña Francisquita*.

El Goya de Barcelona ha constituido también un éxito definitivo el estreno de la famosa obra de Balzac *El coronel Bridan*.

Desde su estreno el público llena el teatro todas las noches, solamando con entusiasmo o en la parte de protagonista al ilustre actor Francisco Morano.

Como adelantamos a los lectores hace ya días, Morano debutará en el Lírico de Palma del 20 al 24 de mayo próximo.

La compañía de Pedro Barreto ha estrenado con gran éxito en San Sebastián la celebrada obra de Vives *Doña Francisquita*.

El «Regional F. C.», ante VIII Olimpiada.

Del Presidente del «Regional» hemos recibido la adjunta nota que gustosos publicamos:

Como se recordará el novel Club «Regional», cuyos elementos directivos latían al compás de este entusiasmo grande que para el deporte español sienten la mayoría de Clubs y entidades españolas eminentemente deportivas, guiado por el único fin de colocar a Mallorca en el lugar que legítimamente le corresponde entre sus regiones hermanas...

En medio del mayor desencanto el Club «Regional F. C.» vió fracasado su proyecto acariciado, conste una vez más con el único y exclusivo objeto ya indicado al tener que la «Real Sociedad Alfonso XIII», negaba su concurso al mismo.

Claro está que el Club «Regional F. C.» solicitó el concurso de los elementos «realistas» por entender que era el Club más indicado para que la fiesta diera de sí el mayor resultado positivo y este Club no tuvo ningún inconveniente, mejor dicho, dejó de importarle poco ni mucho el prestarlo, no por ser Mellicras deportiva debía dejar de situarse en el punto que le correspondía.

Constante fué por consiguiente en este Club el firme propósito ya indicado no cesando ni por un momento en sus gestiones hasta ver de hallar la fórmula que diera satisfacción cumplida a sus deseos.

Nuestros desvelos han tenido el éxito mayor a que podíamos aspirar, pues, apenas solicitado el concurso de quienes en la obra debían ayudarnos, estos, desinteresadamente y con el máximo entusiasmo ofrecieron su concurso.

Así pues, el día veinte y nueve del finido mes de marzo, convocados por el «Regional» se reunieron los siguientes elementos deportivos, D. Francisco Genovart en representación del Club «Nansen F. C.», D. Gabriel Ferrer del «Progreso», D. Francisco Ferragut y don Rafael Pastor del «Estrella F. C.» y don Juan Ferrer y D. Bernardo Suan del «Europa F. C.»

El Secretario del Club «Regional» explicó a los reunidos el objeto de la convocatoria que no era otro que el de solicitar su concurso para que prestaran los jugadores de sus respectivos Clubs que fueran necesarios para formar una selección que debía contener el trece del actual, Domingo de Ramos, con el primer equipo completo del Club «Regional».

La proposición fué aceptada por todos de momento quedando en que en una reunión próxima darían cuenta del parecer sobre el extremo de las respectivas juntas que representaban.

El acuerdo, excepto el Club «Estrella» que ya exoneró la asistencia a esta segunda reunión fundándose en que por hallarse en vísperas de la inauguración de un nuevo campo no podía tomar parte en la fecha, fué de completa conformidad, y en su consecuencia entre los reunidos se convino en que el equipo seleccionado estuviera integrado por los siguientes jugadores:

Portero: Píera del «Nansen». Defensas: Verdura y Más del «Progreso». Medios: A. Garau del «Progreso», Vidal del «Europa» y S. Riera del «Progreso».

Delanteros: Bauzá del «Nansen», J. Riera del «Nansen», Bonnet del «Europa», R. Sampere del «Nansen» y Porsel del «Progreso».

Suplentes: Luciano Suan, Antonio Verdura, José Sitjar y Miguel Iguañe. Se acordó además celebrar antes del día 13, varios partidos de entreno entre los seleccionados, sirviéndose para ello del campo de juego propiedad del «Regional» puesto en absoluto a su disposición.

Los enenientos de referencia tendrán lugar el sábado próximo y los días ocho y diez del corriente, comenzando a las cuatro de la tarde.

Han ofrecido además su concurso más decidido a la fiesta el popular Club «Balears F. C.» quien ha puesto a la disposición de los organizadores la sección de atletismo del mismo.

Por todo la expuesto y dado el entusiasmo que reina entre los organizadores no cabe dudar que el festival en cuestión estará a la altura que por el fin benéfico que encierra le corresponde.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

La constitución del nuevo Ayuntamiento

Reunión particular

Conforme anunciáramos en nuestra edición de anoche, a las 6 y media se celebró en el Ayuntamiento una reunión particular a la que asistieron los señores designados para ocupar los cargos del nuevo Ayuntamiento.

El objeto de la reunión era poner de acuerdo sobre la provisión de los cargos de Alcalde y tenientes de Alcalde, acerca de cuyos nombramientos en particular para el de Alcalde no había unanimidad de pareceres.

La reunión fué muy laboriosa prolongándose hasta las nueve.

Según referencias se llegó a un acuerdo, formándose la siguiente candidatura:

Alcalde: D. Francisco Salas Albertí. Primer Teniente de Alcalde: D. Guillermo Descallar Mondís.

Segundo ídem: D. Alfredo Llompont Juliá.

Tercero ídem: D. Sebastián Font Salvá.

Cuarto ídem: D. Gabriel Villalonga Olivar.

Quinto ídem: D. Juan Valenzuela Alcarín.

Sexto ídem: D. Javier Moragues Manzano.

Séptimo ídem: D. Sebastián Moranta Pascual.

Octavo ídem: D. Juan Aguiló Valenti.

Estos señores en el caso probable de que se confirme su elección, serán los que constituirán la Comisión Municipal Permanente.

Para los cargos de concejales-jurados fueron designados los señores: D. Francisco Puigserver y de Rentería, Barón de Pinoper.

D. José Aguiló de Son Servera. D. Fernando Crespo de Estrada. D. Rafael Estarellas.

Señal de constitución

Esta tarde a las seis y media se reunió el Ayuntamiento para proceder oficialmente a su constitución.

Seguramente presidirá la sesión el Gobernador civil, general Martín Alcobas.

Concejales que rehusan el cargo

El ex-concejal socialista don Lorenzo Bisbal Barceló, según carta que a continuación publicamos, ha presentado la renuncia del cargo de concejal para el que había sido designado por el señor Gobernador.

Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Le ruego la inserción en su diario de lo siguiente:

Toda la prensa publica que he sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Palma, por lo cual estoy cansado de recibir felicitaciones. Ayer al llegar a casa me encontré con un oficio del Alcalde convocándome a reunión para las 6 y media para cambiar impresiones todos los concejales electos sobre la constitución del Ayuntamiento. Esta mañana he recibido otro convocatorio del mismo Alcalde convocándome para asistir a la sesión constitutiva de la Corporación y solicitándome, el guardia urbano que me la ha traído, que firmara un duplicado de la misma.

Y lo cierto es que hasta ahora, 2 de la tarde, nadie me ha consultado para elegirme ni tengo noticia oficial alguna de que lo haya sido, debiendo hacer constar que de ser cierto que se me ha designado para el referido cargo no lo aceptaré por razones de dignidad civil y democrática y también por sentido común.—Lorenzo Bisbal.

Hemos recibido la siguiente carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Se ruega también que insertemos esta otra carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy señor mío: Le agradeceré inserte en el diario que tan acertadamente dirige el siguiente comunicado.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m. —Antonio Mara.

Sorprendido por medio de la prensa local con el nombramiento de concejal del Ayuntamiento de Palma, me veo en el caso de hacer público que no acepto dicho cargo por no ser de elección popular y estar en pugna con acuerdos tomados por los organismos a que pertenezco.

Carta abierta

Don Antonio Mara

Leamos su nombramiento de Jefe de Tarragona y hemos de hacer un esfuerzo para aliviar con un nuevo dolor.

El ascenso, ya previsto en su carrera no fué bastante a impugnar el sentimiento por un marcha, ya que supo poliar en su persona todos los atributos de los elegidos; fué serio, empáque, rígido sin autoritarismo, competente sin jactancia, y bueno y honesto; de su bondad, hizo un estudio que supo encarnar en su ejemplaridad.

Sé que este escrito, lo que me interesa más en abono de mi proceder, ya que es homenaje donde cristaliza la voluntad de los que le tratan; que la justicia es ofender al Ministerio de Ley; dudar de su bondad, es desear que sea la misma del dolor; que la amistad es traicionar en principio propia amistad.

Su nombre, ya asendido, sale de los labios de la vida, sin la más leve piedad, que pueda merecer el consagrado de la justicia, quedando el dolor agriado con que nos observa el destino, como el homenaje más bello a sus merecimientos y bondad.

Se le dieron puntos de sutura.—Sebastián Verger, de 20 años, herida contusa en el dorso del pie izquierdo y fractura de un dedo, que se le dio al caer encima una piedra, quedando.

Le fueron dados puntos de sutura.—Juan Matas, de 3 años, herido en la nuca, por caída, quedando.

También le fueron dados varios puntos de sutura.

—Antonio Tocho, de 22 años, herido en la mano izquierda, por caída, quedando.

Hubo necesidad de darle puntos de sutura.

—Nuevo auto. Ha sido traído de esta ciudad un nuevo automóvil turismo marca «Rugby» para el distinguido señor D. Francisco Pico, de Pelayo.

Aire libre.—Se ha puesto a la venta en la librería Tous, el número más importante revista, correspondiente al presente semana.

ESTA SEMANA LOS

TALLERES VICTOR

En su tienda exposición, PLATERIA, CEMENTO ESPAÑOL fabricado POLIMEROS VEZ en Palma.

Convido a V. a verlo

COGNAC IRIS

De venta en Palma: Antigua Casa Llofriu. Comado Durán, Cereales, 31. Colmado Bestard, Rincón. Comado Más, Rubí, 16. Comado Alomar, Mercado. Ramón Cortés, Boquería 12. Comado Lyonalis, Jove Janos, 14. Comado Roselló, Unión, 37. Ramón Aguiló, Monjas, 13. Comado Parísien. Cooperativa de Funcionarios Públicos. Conflitería Can Frasquet San Nicolás. Pastelería Can Tocho, Sindicato. Pastelería Juan Oliver, Sindicato. Comado «La Luna», Jaime II. Comado La Mallorquina, Peláez.

Dr. Lóbisch

especialista en las enfermedades de la piel, ayudante médico y jefe interior de un hospital de 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto médico clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde Sallent, entrada de Miguel, (frente carretera de Sóller) Paralelo del Tranvía.

Consulta de 9 a 1

Pertussina

Es el millor xarop del món per a evuy consagat, per curar convulsions tussinas.

Se ven a tres pesetas i mitja la botella, en moltes Apotecaries de Mallorca.

El Fisco

PROXIMA APERTURA DEL INSTITUTO RONTGEN Doctor José Rovira Sellarés

Recibido nuevo muestrario de las acreditadas Cortinas y Persianas para la temporada de Verano (venta exclusiva) EL AGUILA, San Nicolás, 7

PARA PRIMERA COMUNION Libros para primera comunión, Estampas, Recordatorios, Placas

EN LA AUDIENCIA EL CRIMEN DE FELANITX

Ante el señor Presidente y señores magistrados que constituyen la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, ha tenido lugar esta mañana, en juicio oral y público la vista de la causa instruida en el juzgado de Manacor, contra Mateo Oliver Vidal, acusado del delito de asesinato en la persona de D. Jaime Adrover...

testigos, declaraciones que se contradicen con las del interfecto, y que se encuentran entre dos versiones, la de toda la parentela y empesados del interfecto que acusa al procesado y los otros que compartiendo las declaraciones del interfecto no se atreven a acusar al procesado, y según sus declaraciones se demuestra plenamente que el procesado no es el autor del asesinato de que se le acusa.

Mas Telegramas ECOS VARIOS

Lo del Banco de Castilla Madrid, 2 (11 n.) El Juzgado que entiende en la causa del asunto del Banco de Castilla parece que ha dictado auto de procesamiento contra todo el Consejo de Administración. También se dice se exigen 100 000 pesetas a cada uno de los miembros para responder a los pesos.

Zamora, don Alberto Blanco, don Fernando Tallado, don Francisco de P. Molins, don Felipe Proubasta, don Federico Camp y don Juan Balas Anton. Interrogado el general Lossada acerca de si continuaría de Alcalde el teniente coronel Alvarez Campa contestó afirmativamente, haciendo notar, de paso, que en Madrid también seguía en la Alcaldía el señor Alcocer.

Alcance de la tarde

La reunión del pleno del Supremo Madrid 3 (11 m.) En la reunión del pleno del Supremo celebrada ayer se aprobaron los ascensos del comandante Leon, del capitán Mendoza y del oficial moro Sidí Kadur Pen Alasen.

Plaza de Toros de Inc

La Empresa saca a concurso el servicio de caballos, para las corridas que han de celebrarse de Noviembre al 15 de Junio y de Toros el 27 de Julio del corriente año, bajo las condiciones que están de manifiesto en el domicilio del Empresario D. Pedro Coll Martorell, calle Mayor número 20.

A. Schueberg Anthologie

des poetas catalans contemporains depuis 1854. Contiene obras de D. Juan Alcocer y D. Gabriel Alomar. Precio 5 PESETAS. Librería Tous

Los Desterrados

del «Caballero Andaz» se ha puesto de venta hoy en la Librería de J. Tous, P. de Cort. Precio de ejemplar: 3 PESETAS

CUIDADO CON LOS MALES DE PIES No desatienda esta advertencia y no sufra más de males de pies que le hacen soportar verdaderos suplicios...

Local para alquilar

Entresuelo, de unos ochocientos metros cuadrados, de nueva construcción, propio para oficinas, colegio o de muchos. Situado en punto céntrico del Casco Viejo.

¿Quiere U. revistas de modas?

Visite el establecimiento de librería, papelería y objetos de escritorio de J. Tous, plaza de Cort, números 29 y 30.

Necesito

Local bajo propio para industria. Ofertas: San Bartolomé-32.

LEGIONARIO

Desear entablar correspondencia espiritual con señores intelectuales y culta. Dirigirse a Miguel C. Martorell, Legión Extranjera 5.ª Bandera, 1.ª Compañía, Galicia-Urta, Tetuán.

De Barcelona

La 3.ª Exposición del Automóvil Madrid 3 (6 m.) En el Palacio de la Industria de la Exposición de Montjuich se ha inaugurado esta tarde la Tercera Exposición Internacional del Automóvil...

De la Región

Continuación de los donativos recibidos con destino al Hospital Hospicio de esta villa. Suma anterior, pesetas 40.746.

Del Extranjero

Sanit Malo (Francia).—Las últimas mareas han destruido el dique de Nulles que protegía los terrenos conquistados al mar, entre Sanit Maloica y Saint Benoit.

La Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and Price (70 15, 85 80, etc.)

Fenómenos geológicos

Granada.—Los vecinos del pueblo de Monchil donde han ocurrido extraños fenómenos geológicos, han salido en procesión de rogativas a la Virgen de las Angustias.

El nuevo Ayuntamiento

Al recibir el general Lossada a los periodistas, estos le preguntaron cuando se constituirá el nuevo Ayuntamiento, el general Lossada se limitó a decir que en breve; pero antes tenía que firmar los nombramientos de los concejales.

La venta de un rascacielos

Nueva York.—Acaba de ser vendido en once mil millones de dólares el rascacielos más alto del mundo, pues cuenta con 51 pisos.

Viaje de un Príncipe

Londres.—El príncipe de Gales salió esta mañana a las diez para Biarritz, viajando de incognito con el nombre de conde de Chester.

Compañía Pinillos
Linea de las Anillas

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 6 de Abril el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 24 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 65, Palma

USTED MISMO

quiera comprobar la alta calidad y bajo precio de los calzados Bazar Balear, y no querrá otros.

De la fábrica al consumidor

57, Sindicato, 57

Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino—Lloyd italiano

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, el vapor:

DUCCA D' ABRUZZI, 12 de Abril.

RE VITTORIO, 18 de Abril.

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, 1.ª y 2.ª clases.

Para informes, pasaje y carga dirigirse a:

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas

Agencia en Palma, M. ORDINAZ, Libertad, 17

La Filadora

Grandes depósitos de varias fábricas de tejidos con venta exclusiva para las Islas Baleares

Grandes existencias en toda clase de artículos de vestir

SASTRERIA ECONOMICA

Recibido un inmenso surtido en Novedades de Primavera y Verano para Señora y Caballero.

Ventas al por mayor y detall

Precio fijo. Ventas al contado. Casa de confianza

125—SAN MIGUEL—125

(CERCA LA PLAZA DEL OLIVAR)

Para enfermos de las urinarias

Sandalo Pizá

MIL PEBETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Cuarenta y cinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 4 pesetas. Farmacia del Dr. Pizá, plaza de Pino 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo certificado.

Todo cuanto a V. se le ocurra consultar lo encontrará admirablemente tratado en la

Enciclopedia Espasa

Su ilustración es una maravilla, su texto un portento de ciencia y de erudición, su conjunto el monumento bibliográfico más grandioso que se conoce.

E TIMOLOGIAS

del sánscrito, hebreo, griego, latín, árabe, lenguas indígenas americanas, etc., y versiones de la mayoría de las voces en francés, italiano, inglés, alemán, portugués, catalán y esperanto.

TRIPLE NUMERO DE VOCES

que los diccionarios más extensos.

10.000 BIOGRAFIAS rigurosamente inéditas.

1.000.000 DE OBRAS en sus secciones bibliográficas.

100.000.000 DE PALABRAS

30.000 GRABADOS en los tomos publicados hasta ahora.

Ultimamente se ha publicado el tomo correspondiente a ESPAÑA, verdadera joya literaria y verdadera historia de la nación Hispana. Véndese al contado y por suscripción en la librería de

José Tous, Plaza de Cort, 29 y 30.

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de las manantiales Vichy Catalana, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima Vichy Catalana, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

EN EL CAMPO Y EN LA CIUDAD

LOS MOTORES A BENCINA FIJOS Y TRANSPORTABLES

RICARD & PEREZ

DE BARCELONA

Proporcionan independencia y solucionan los inconvenientes que se presentan a menudo. Se fabrican desde 1 y 3/4 H. P. hasta 76 H. P., sirven para todos los usos y sin disputa

Son los más perfectos
Son los más seguros
Son los más económicos

Son de fabricación Nacional

y el comprador tiene además de la GARANTIA DE DOS AÑOS que ofrece, la casa, la seguridad, de una pronta reposición, de cualquier pieza que sufra deterioro.

Todos los motores RICART y PEREZ pueden servirse montados sobre carretilla para poder utilizarse en diferentes lugares

Una novedad introducida en los motores RICART Y PEREZ

en el enfriamiento POR RADIADOR que elimina por completo el engorro del depósito de agua. Con los motores RICART y PEREZ se forman

Grupos Electrógenos y Grupos Motor-Bomba

Pedir detalles y precios a

Sebastián Mesquida

FERRERIA CASTELLET Frente Estaciones, Palma

Las Grafonolas CASTELLA y los discos

Odeon y Fonotipia

REPRODUCEN LA MÚSICA MAS DIFÍCIL Y SATISFACEN LOS GUSTOS MAS EXIGENTES. Con una sola audición se convencerá V.

Casa Castellá Santo Domingo, 24 y 26

ESPECIALIDAD EN DISCOS DE BAILE VENDO A 20 MESES DE CREDITO

La Casa de las Medias

113, Sindicato

Procedente de una...

Liquidamos muchas cosas

A SABER:

- Pañuelos de bolsillo. a 0'20 cv
- Medias de hilo. a 0'45 par.
- Calcetines para niño. a 0'25 "
- Calcetines para hombre. a 0'40 "
- Medias de seda para Señora. a 1'50 "
- Calcetines seda. a 1'50 "

Puntillas y bordados a cualquier precio

TRU TRU a 0'05 el METRO

Ocho días de Baratura

A la Casa de las Medias

113, Sindicato, 113

Imposible casarse...!

Sin antes comprar los muebles en la casa que los vende más barato de Palma.

¡No confundirse señores!

Plaza Weyler, 13, Cuesta del Teatro

(al lado del HORNO CANET)

Reumatismos disformantes



Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se curan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gustin

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

Plus, la caja de 12 paquetes. Depósito único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

NODRIZA

Con leche de pocos días, sana y robusta desea criar en su casa en Santa Eugenia, calle de la Plaza, 10.

Representante

Admito de casas serias representantes para Barcelona y Cataluña. Informes, Centro de Anuncios.

Piano

Se vende, casi nuevo, Zavella, 21, entresuelo.

Vino de mesa OLIVER

De venta exclusiva San Jaime, número 2 (Callejea) y Marced, 8.

Tienda Almacén

De mucha capacidad, calle del Mar número 6

SE ALQUILA

Informarán: calle Olmos, 166.

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL

LICOR DEL DOLO

POD RECONOCERLO SUS CONSECUENTES RESULTADOS CON EL PEQUEÑO IDENTIFICADO TRANSACCIONOSO ANTISIEGRO



MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

NODRIZA

Se precia, con leche de pocos días para criar en casa de la propia familia y presentarse sin la menor deficiencia. Informes, Centro de Anuncios.

Muebles

Comedor en buen estado de vender. Razón: calle del Archobispo Luis Salvador (Barancho) número 11, primer piso segundo.

SE VENDE

Casita independiente en familia, a orillas del mar, en todo el puerto, bahía y ciudad. Razón, Armadams, 83, San Juan.

PELOTAS



CASA, COBINA UNION-8-PALMA

Se alquila

Segundo pis., dos salas, cocinas, baño, termo agua, muebles 25 duros. Informes: Centro de Anuncios.

Nodriza

Se desea para criar en casa los padres. Razón: Calle Santo Domingo número 44, segundo.

La Fortuna

Esta casa vende máquinas a cualquier precio. Los compradores domicilio son gratis. Sindicato.

Tenedor de Libro

Se ofrece por las mañanas. Informes: Centro de Anuncios.

Se alquila

Una tienda situada en punto céntrico, en uno de los caseríos de la ciudad de Palma, junto a la estación de ferrocarril. Se vende toda la comodidad de una buena familia. Informes: Administración de este periódico.

Caja caudales

Se desea comprar una usada, en buen estado. Razón: Centro de Anuncios.

Se desea

Un joven activo para el estudio de los TALLERES VICTORIA. Merced—2.

Vendo

Frascos, Aparadores y otros. Razón: Centro de Anuncios.

Mecanógrafo

Se desea un mecanógrafo para los Bancos de esta ciudad. Informes: Centro de Anuncios.

Fábrica de Somieres

de M. Castañer. Casas de campo a su gusto. BOMIERE matrimonio a sueldo de madera del norte. Se vende un SINFIN de tor. banco de alilar y soldar, etc. Ramón Berenguer III, número (Esnaque).

Drogueria

Arredada y en su sitio. Vende por retirarse del negocio. Informes: Centro de Anuncios.

Motor Crosley

De 25 caballos gas pobre, potente, verlo funcionar. Se vende. Razón: Centro de Anuncios.

CASA PARTICULAR

En el centro de Palma cede a un precio de alquiler a personas buenas oes umbres para vivir en familia. Informes: Centro de Anuncios.

Calados

La antigua casa de calados, púdes, bordados y todo lo de moda en y rosa blanca de la calle PALACIO de (PORTICOS) se ha trasladado a PLAZA SANTA EULALIA 17. BAJOS, como Casa de Anuncios Moderno.